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— Az igazolóválasztmány ülése. Az 
ígazolóválasztmány hétfőn délben ülést 
tartott a városházán. A választmány 
szakképviselet címén megállapítottá 
V e n d r ő Gyulának, az erdőigazgaló-
ság vezetőjének törvényhatósági bi-
zottsági tagságát s elrendelte behívá-
sát a közgyűlésbe. 

— Megkezdődöt a rézgálieutalvá-
•vök szétosztása A gyümölcstermelök 
részére a rézgálicutalványok szétosz-
tása megkezdődött. Az utalványokat a 
városi bérház TI. emelet 19. számú szo-
bában osztják szét naponta 9-től 11 
óráig. Jelentkezhetnek utalványokért 
mindazok, akik az előző években is 
igényeltek rézgálioot és kaptak is 
•italványt. Akik eddig nem igényeltek, 
fáikat rendszeresen nem permetezték, 
magasnyomású permetezőgépjük nincs, 
rézgálicért ne jelentkezzenek, mert 
utalványt nem kaphatnak. A téli alma-
fák permetezéséhez fánkint legfeljebb 
3—4, kajszi és meggvfélék permetezé 
séhez legfeljebb 2—3, öszibarackfák-
hoz legfeljebb 1 dkg rézgálie vásárlá-
sára jogosító utalványt lehet kiadni. 
Aki nem részesülhet rézgálicellátás-
ban, az rézgálfcot helyettesítő házi 
ós gvári szereket használjon. Az 
igénylök a fáik mennyiségéről és mi-
nőségéről a városi nyomozóktól igazo-
lást tartoznak hozni. A nyomozók ta-
lálhatók a Bérház, II. emelet 18. számú 
szoba előszobájában. 

«*- Megalakult a kfráfyhalml mun-
kaközösség is. Vasárnap nagy érdek-
lődés mellett alakult meg Királvhal-
mon is a munkaközösségi szervezet. 
A szervezet központja részéről vitéz 
dr. Tóth Béla tiszti főorvos jelent meg 
az alakuláson. 

— Befejeződtek a női lelkigyakor-
latok a fogadalmi templomban. Gyü-
mölcsoltó Boldogasszony napján kez-
dődött a fogadalmi templomban a nők 
lelkigyakorlata dr. Halász Pál kano-
nok, esperes-plébános vezetésével, az 
egyházközség hitbuzgalmi szervezési 
bizottságának rendezésében. Az elő-
adások alapgondolata a szent magyar 
asszony eszménye volt, amire családi 
és nemzeti szempontból egyaránt so-
hasem volt olyan nagy szükség, mint 
napjainkban. Áz előadó az esti elmél-
kedésekben arra mutatott rá, hogy en-
nek az eszménynek a megvalósítása 
nem elképzlehetetlen és az odavezető 
utak nem járhatatlanok, inkább isme-
retlenek. A lelkigyakorlat, amelyen 
több mint másfélezer asszony vett 
részt, vasárnap reggel ünnepi külsősé-
gek kőzött, közös szentáldozással ért 
véget. Itt említjük meg meg. hogy az 
iskolába nem járó nagvleányok lelki-
gyakorlata április 1, 2. és 3-án, csü-
törtökön. pénteken és szombaton este 
7 órakor lesz a fogadalmi templom-
ban, ezt dr. Hell Imre, az Aetío Ca-
'holiea országos titkára vezeti, 

Szociális intézmények létesitését 
sümeftéh az alsóvárosi -

munkaközösségi alakuló ülésen 
(A Délmagyarország munkatársá-

tól) Az alsóvárosi munkaközösség 
hétfőn délután 5 órakor nagyszámú 
érdeklődő részvétele mellett érte-
kezletet tartott az alsóvárosi kul-
túrházban. Az elnöklő dr. Kanyó 
Béla egyetemi tanár felkérésére 
Kovács Sándor, a Közjóléti Szövet-
kezet igazgatója Ismertette a hall-
gatósággal az Országos Nemzet- és 
Családvédelmi Alap szociális mun-
káját és azokat a támogatásokat, 
amelyekben a sokgyermekes csalá-
dokat részesiti. Részletesen kitért 
a házassági kölcsön ismertetésére, 
amellyel kapcsolatban Kiss Erzsé-
bet gondozónő gyakorlati tanácsok-
kal é í útbaigazításokkal szolgált. 
Schneider Vencel arra tett javasla-
tot, hogy a munkaközösség kérje a 
házassági kölcsön összegének fel-
emelését a kormánytóL Játszótere-
ket sürgetett és ag óvódák udvarai-
nak játszószerekkel való felszerelé-

sét, továbbá fekvőcsarnokok létesí-

tését. Indítványozta, hogy kérjék a 
gondozónői létszámnak 15-re való 

felemelését, mert egyetlen gondozó-
nő nem láthatja el az ország má-

sodik városában n sok szociális 

tennivalót akkor, amikor a jóval 

kisebb Pécsett például 15 gondozónő 

működik. Bejelentette továbbá hogy 
a husz alsóvárosi gyermek nyarai-
tatásának költségeit vállalja. Tóth 
Sándor ezredes, dr. Htterdty Elek 
tisztiorvos és Szabó Sándor ké-
ményseprőmester felszólalásai érté-
kes adatokkal árultak hozzá az 
alsóvárosi sokgyermekes esaládok 
szociális helyzetének ismertetésé-
hez. A munkaközösség a bajtársi 
szolgálattal együttesen mindent 
megtesz a jövőben is a hadbavo-
nultak itthonmaradottainak szociá-
lis védelme és kenyérkeresethez jut-
tatása érdekében. 

U E L M A G Y A R O R S Z Á G 
K E D D , 1943. m á r c i u s 30. 

A Dugonics-Társaság 
íeioivasó tilese 

becsületes megtaláló 
30.000'— pengő jutalmat k a p ! ! ! 
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További feltételek laounk holnapi számában 

— Külföldön ismeretlen a különle-
ges magyar tüzbiztositási módozat. 
Magyarország lakosságának több[ 
mint a feie mezőgazdasággal foglalko-
zik, tehát az ország mezőgazdasági 
jellegéhez simul a tűzbiztosítás fej-
lődése is, A mezőgazdasági Jellegnek 
megfelelően hazánkban olyan tüzbiz-
tositási lehetőség áll fenn, amely a 
külföldön úgyszólván ismeretlen. Ez 
a biztosítási módozat a /mezőgazda-
sági tüz-átalánybiztositás«, amely kü-
lönlegesen magyarnak nevezhető. Elő-
nyei a övetkezők: Más tűzbiztosítás-
ban a biztositás érvényessége általá-
ban az előre megadott helvre korlá-
tozódik Fzzel szemben az átatánvbiz-
tositás keretében az élő- és holtfelsze-
relés, valamint a termés a gazdaság 
területén belül, közelebbi helvmegha-
tározás nélkül is. mindenütt érvénye-
sen van biztositva. Tehát az állatállo-
mány az istá'lóban éppen ugy, mint a 
birtoktesthez tartozó legelőn; a ter-
més rendben és asztagban éppen nsrv. 
mint a padláson, vagy a magtárban 
Az átalánvbiztositással feleslegessé 
vált a kazlaknak és asztagoknak he-
tekre, vagy a cséplés ideiére, hóna-
pokra való külön biztosítása. Az évi 
termés, takarmány, szalma, tengeri, 
dohány, stb. egész éven ét. minden kü-
lön beielentés nélkül, fogvó és szapo-
rodó állapo'ban mindaddig biztosítva 
van, amíg a következő évben a kalá-
szosok learatása, a takarmány kaszá-
lása, a tengeri törése, a dohány be-
hordása meg nem kezdődött. A bizto-
sitás ettől kezdve ugyancsak" míndpn 
bejelentés nélkül már az nj termésre 
szól. Az elmnlt évről ese'lqg megma-
radt készleteket azonban a mezőgaz-
dasági átalánvbiztositásban külön ts 
fel kell adni. Nagv előnye továbbá 
hogv díjtétele átlagos és kedvezőbb, 
mintha az egves tárgvnkat. illetve ter-
ménveket külön-külön biztosítanák. A 
biztositás feladása is egyszerűbb, mert 
az egvfajta biztosított javakat egv 
összegben, összevontan lehet biztosí-
tani. További előnve. hogv mindenne-
mű termény teljes értékben biztosít-
ható. szemben azzal a régi feltétel'-' 
hogy a termést csak háromnegyed ér-! 

tékben lehet biztosítani. A külföld ezt 
a Magyarországon közkedveltségnek 
örvendő biztosítási módot csak a vt 
szontlátás révén ismeri, bevezetésére 
alig néhány államban került sor. A 
kezdeményezés és a Mztositási mód 
létesítése tisztán magyar munka. 

— A Vöröskereszt közgyűlése. A Ma 
gyar Vöröskereszt szegedi fiókja alap-
szabályszerű rendes évi közgyűlését a 
városháza közgyűlési termében 1943 
április 8-án, délután 5 órakor tartja 
meg, amelyre az összes tagokat tisz 
telettel meghívjuk. Ha a tagok a fenti 
időben alapszabály szerinti számban 
nem jelennek meg, ugy a közgyűlést 
ugyanaznap délután fél 6 órakor tart-
ják meg. 

— Sebesült honvédek megvendége-
lése az oroszlánutcai bérházban. A 
nemes cselekedet megszervezésében 
igen nagy része volt vitéz Feketehal-
my-Czeidner Ferencnének, FalkayGyu-
lánénak, valamint a városi bérháztiöl 
gyeinek, akik egymással nemes ver-
senyre kelve sütötték a süteményeke' 
és tortákat. Az 50 sebesült honvéd meg 
vendégelése a ház légoltalmi pincéjé 
ben történt, amelyet erre az alkalom-
ra a városi kertésze' szépen feldíszí-
tett Dr. Doroszlay Mihály görögkeleti 
plébános üdvözölte a sebesült hon-
védeket, majd utána megkezdődött a 
vacsora A sebesült honvédek az első 
pohár bort a Kormányzó ur egészré 
gére üritették. A vacsora alatt és utár 
Boldizsár Kálmán és rigánvzenekara 
muzsikált, majd Bichweisz Ilona, La-
pu Lajos és Mező Mihály énekeltek 
magyar nótákat. A honvédek látható 
lag jól érezték magukat a vendégség-
ben és hamarosan örömtől és megelé 
gedettségtöl csillogó s remek és az 
az egyes énekszámokra felhangzó vi-
haros taps jelezte, hogy a sebesült hon. 
védek részére rendezett est sikerült. A 
nagymennviségben elkészített enniva- vádlott az 
lókat és finom süteményeket a megje-
lent honvédek nem tudták elfogyasz 
tani és ezeket elszállították a súlyo-
san sebesült honvédeknek. A ház la-
kói a vendégség sikerére elhatározták 
hogy ezt a honvéddélutánf minden há-
fom hónapban megismétlik. 

(A Délmag}arorszég munkatársitól) 
A Dugonics-Társaság vasárnap dél-
után felolvasó ülést tartott dr. B a a-
ner János elnök vezetésével. Megnyi-
tó beszédében megemlékezett az elnök 
Mátyás király születési évfordulójáról, 
kiemelte a Hunyadi-ház Szegeddel 
való kapcsolatait. 

Dr. B a l o g h Ányos tankerületi fő-
igazgató székfoglaló előadásában a 
Délvidék jelenlegi művelődési viszo-
nyairól szólott Jellemezte a tájat, la-
kóit, a nemrégiben lezajlott események 
hatását majd igen részletesen bemu-
tatta a Délvidék iskolaügyét az elemi 
iskolától az újvidéki kereskedelmi fő-
iskoláig. Pontos statisztikai adatok-
kal tájékoztatta a hallgatóságot a fel-
szabadult Délvidék nemzetiségi meg-
oszlásáról, ezzel párhuzamosan az is-
kolák tanulóiról, a tanítás nyelvéről, 
jellemezte az egyes népcsoportok lelki 
magatartását s kifejez-e reményét, 
hogy a magyar kormányzat igyekstoe-
te, mellyel e tarka népességű termé-
keny országrész területén a nemzetisé-
gek épitő együttmunkálkodásának fel-
ételeit akarja megteremteni és meg-

szilárdítani, teljes sikkel jár. 

M a d á c s y László tanár a modern 
francia liráról tartott kitűnő előadást. 
Rámutatott a modern költészet első 
gyökereire a romantikusoknál Kifej-
elte, mennyire élő és ható erő még 

ma is Rimbaud. Andró Breton surré-
alisme-ja körül nagy szellemi csaták 
dúltak, voltak egyesek az uj költészet, at 
gazi költészet megvalósulását köszön-
ötték benne, mások — s ezeknek tábo-

a növekedőben van nem tekintik 
egyébnek, mint kísérletezésnek. Az 
igazság az, hogy André Breton költői 
iránya Igenis felszabadiióan hatott » 
klasszikus hagyományában szinte meg-
merevedett nyelvre, uj kifejezési lehe-
tőségeket nyitott meg és az emberi 
lélek legrejtettebb rezdüléseinek is 
hangot tudott adni Ismertette az elő-
adó a mai francia köl'őket. törekvései-
ket, eredményeiket. 

Banner elnök bejelentette, hogv a 
legközelebbi ülést M ó r i c z Zs/ig 
mond emlékének szenteli a társaság. 
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— Hivatalba lépett as IparlMfUcjj 
uj tisztikara. Az Ipartestület uj tiszti-
karának megválasztása jogerőre emel-
kedett, igy a hétfői nappal az uj tiszti-
kar hivatalba lépett. Ezt megelőzőleg 
vasárnap délelőtt 10 órakor az ipar-
testület tisztikara Rainer Ferenc elnök 
vezetésével a fogadalmi templomban 
ünnepélyes Veni Sancten vett részt Az 
ünnepi szentmisét dr. Hatász Pál plé-
bános eszközölte nagy papi segédlet-
tel. Hétfőn az ipartestület uj vezetősé-
ge dr. Tukats Sándor főispánnál és dr. 
Tóth Béla helyettes polgármesternél 
tisztelgett, akiket a tisztikar nevében 
Rainer Ferenc elnök üdvözölt. 

— A TISZA VIZALLA8A. A sze-
gedi rendőrség révkapitánysága Je-
lentése szerint » Tisza vízállasa 
március 29-én reggel 7 órakor — 251 
cm, a levegő hőmérséklete -f« fok 
Celziug volt 

Egyhónapi fogházat kapott a kis-
teleki ruhatolvaj. Török Sándor 21 
éves kisteleki gazdasági cseléd a 
mult év augusztus 15-én éjjel 11 és 
12 óra között Vastag István szegedi 
lakos Hétvezér-utca 31'- szám alatti 
házának kerítését klfeszl'ette és ar. 
udvari konyhából férfinadrágot és 
egyéb ruhát elemelt. Dgyében hétfős 
tartották meg a főt&rgyalftst és dr. 
Radnóti törvényszéki egyesbiró egy-
hónapi fogházra itélte Törököt. A 

Ítéletben megnyugodott 
igy az jogerőre emelkedett 

— Kerékpárlopás. Kutj Géza kanti-
nos, aki a Szenté Béla-utca 5. szám 
alatt lakik, hétfőn délben bejelentette 
a rendőrségen, hogy ismeretlen tette-
sek a buszáriaktanya elöl ellopták * 

'kerékpárját A nyomozás megiudnH 


